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Для ефективної реалізації лікарських засобів необхідно приділяти увагу 

створенню, підтриманню та розширенню активної клієнтської бази з метою 

збільшення прибутків та утримання показників продажу. Виконання поставле-

ної задачі можливе за умови використання web-системи електронної комерції, 

зокрема, найбільш перспективної на теперішній час – системи управляння вза-

ємовідносинами з клієнтом (Customer Relationship Management System). 

Метою доповіді є огляд змісту проектування та розробки компонентів 

CRM-системи мережі аптек. Для компонента CRM-системи, що реалізує роз-
силання рекламних повідомлень, ставилася на мету розробити алгоритм зби-

рання статистичної інформації за особистими даними придбання ліків зареєс-

трованими клієнтами.  

У доповіді розглядається процес проектування та розробки CRM-системи 

мережі аптек.  

Визначені такі функціональні вимоги для забезпечення функцій системи: 

реєстрація та авторизація користувачів системи зі статусами «клієнт» та «ад-

міністратор»; забезпечення перегляду інформації про ліки за категоріями та 

особливим урахуванням ліків, що реалізуються тільки за рецептом; оформ-

лення кошику замовлення та його редагування; зміна статусу замовлення ад-

міністратором системи; перегляд статистичної інформації за категоріями кліє-
нтів та групове розсилання рекламних повідомлень; підготовка звітів з про-

дажу ліків для забезпечення логістики поставок на склад. Для реалізації ком-

поненти CRM-системи, що реалізує розсилання рекламних повідомлень роз-

роблений алгоритм збирання статистичної інформації. Для підтримки роботи 

алгоритму розроблені збереженні на стороні серверу процедури (stored proce-

dures) з SQL-запитами на угрупування даних за такими ознаками: вік клієнта; 

ціна придбаних ліків за видами, категорії придбаних ліків; виробники ліків 

тощо.  

Клієнтська частина системи розроблялась мовою програмування C# [1] за 

допомогою технологій фреймворку ASP MVC .NET.  

Для розробки серверної частини CRM-системи використовувалася плат-

форма СУБД Microsoft SQL server [2]. 
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